

西貢區議會備忘錄

西貢區撲滅罪行委員會工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇〇六至〇七年度第一次會議，已於二〇〇六年五月十九日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

整體罪案情況

西貢

2. 二〇〇六年一月至三月的舉報罪案共有 145 宗，比去年同期上升了 11.5%，較二〇〇五年十月至十二月則下降了 20.35%。主要的罪案為爆竊和刑事毀壞。

將軍澳

3. 二〇〇六年一月至三月的舉報罪案共有 681 宗，比去年同期上升了 32%，而對比二〇〇五年十月至十二月亦上升了 3.7%。主要的罪案為爆竊和刑事毀壞。

爆竊案數字高企

4. 委員關注西貢區和清水灣道一帶爆竊案數字高企的問題，當中以鄉村地方的問題尤為嚴重。西貢分區表示警方會竭盡所能，努力不懈地向住戶宣傳和教育做好防盜措施的重要性。行動包括到鄉村進行探訪、舉行保安展覽、與西貢撲滅罪行委員會合作製作一些門栓、窗栓和警報器分派給市民及發勸喻信等。西貢分區迄今已發出一萬五千封信予村民。警方表示會加強巡邏及繼續宣傳工作，亦希望住戶願意合作，共同努力打擊爆竊案。此外，警方表示莫遮暉村的“西貢鄉村聯網防

盜守望計劃”非常成功，希望有更多鄉村參加。

非法砍伐樹木

5. 委員關注由水警偵破的盜竊羅漢松案件數字不斷上升。二〇〇六年一月至三月的數字有 15 宗，較前三個月上升 200%，較去年同期更上升 275%。水警東分區表示處理盜竊羅漢松的案件有一定的困難，因為斬樹黨通常會先在山中躲藏一段時間後才犯案，盜樹後再由舢舨接走。由於郊區地方幅員廣大，很難追查斬樹黨的蹤跡，亦有很大困難進行追捕的工作。但水警與陸警會加強合作，在水陸兩路堵截斬樹黨。至於早前發生照明彈燒毀樹林事件，警方當時正追捕疑匪，實在有需要才發放照明彈。警方表示事件純屬意外，表示日後會更小心使用，並為事件致歉。

爭取增加將軍澳分區的警力

6. 委員指將軍澳發展迅速，人口不斷上升。將軍澳警署雖自二〇〇三年開始已增加 106 位人員駐守，但似乎未能配合人口的增長，以致罪案數字有上升的趨勢，而破案率亦較全港平均為低。警方表示將軍澳的人口與罪案比例較全港來說算其實相當良好。增加警力無疑能對破案率有正面影響，在財政狀況得到舒緩之下，將軍澳分區會繼續申請增派人手，給予本區市民更佳的服務。現階段總區會特派機動部隊及衝鋒隊駐守將軍澳，協助巡邏及維持治安。

西貢區撲滅罪行委員會轄下工作小組

7. 會議決定本年度繼續成立撲滅罪行委員會工作小組，並選出林長志先生為正召集人，詹石珠小姐及陳張秀雲女士為副召集人。

西貢區撲滅罪行委員會
二〇〇六年五月